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Hirtiotmény a bélyegdíjon felül, minden liAron 
lmsAbos petitsor: Mogrcmlolűinktöl 6 - nem megrendelőinktől ! 
Űrért igtattutik be.

Lapunk szAtnAr» hirdetéseket felvesznek Hilda pesten 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weise Móricz.

Mécsben: Oppelik L. és Mosso líudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes- 
ícjervár“ szerkesztőségének (Széclienyi-utcza 5-ik sz.) oziinzendök; 
-a l"l> Ara, hirdetmények és a hirdetményi dijak Klllkiier l‘étcr 
liládé könyvkereskedésében vétetnek fel. - Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kczirnfok nem küldetnek vissza.

írod a Imiink a múlt évben.
Meglőhet, hogy talán többen mosolyognak, mi­

liőn e czikk czimét olvassák, azt hívén, hogy ily 
kis városnak irodalmi élete ncmis lehet. Csalódnak. 
Valósunknak van irodalmi élete, habár ncmis oly 
kiméi itö, nem oly elágazó és terjedelmes, mint más 
városoké vagy a fővárosé; de nemis lehet oly teljes, 
mert hiszen csak egy kis vidék központja, nem Va­
lamely nagy területé. Sokan a centralisatio hívei 
közül az egyes vidékektől minden közéletet meg 
akarnak fosztani, s mindent egy központban akar­
nak egyesíteni, hogy ott legyen az irodalom, a mű­
vészet stb. központosaivá s a vidék puszta uszály- 
hordója legyen a fővárosnak. E nézetet nemcsak nem 
osztjuk, de határozottan ellenezzük, mert az ily 
merev centralisatio sohasem hozhat jó eredményt; 
adjuk meg a vidéknek is a jogot és életképességet 
oly mérvben, hogy az ha kell a főváros nélkül is 
megtudjon lenni, hogy önállósággal bírjon s a fővá­
ros elvesztővel no veszítsen fejet, hanem csak egy 
tekintélyes és főrészét, de oly részét, mely nélkül 
szükség idején meg tud lenni, önállókig bit- rendel­
kezni.— Mi tehát azon nézetben vagyunk, hogy a 
fővároson kívül kell, hogy a vidék is hirjui’irodalmi 
élettel s e téren önállósággal.

Legyen minden vidék saját központjával együtt 
egy szerves egész, mely a mennyire a kü iilményck 
engedik mindazokat bírja kicsibe, mit a főváros bir 
és igy saját kóréhe önádólagemelkedjék s virágozzék.

Midőn tehát irodalmunkról szólunk, saját szo­
rosan vett irodalmi állapunkat akarjuk ecsetelni.

A múlt évben irodalmi állapotunk nem volt jó, 
nem kedvező, sőt a sanyarú viszonyok következté­
ben irodalmunk állapota is igen sanyarú volt. A

mtilt év elején kedvező sziliben kezdett mutatkozni, 
a mennyiben egyik tehetséges költőnk műveit szép 
pártolás mellett kiadta, azonban később a beállott 
szomorú viszonyok súlyát és hatalmát sanyarúim 
voltunk kénytelenek tapasztalni.

A limit évheu közzétett felszólalásunk, mely 
szerint városunk veterán irodalmi erőit műveik ki 
adására hívtuk léi, úgy látszik nem volt pusztába 

í kiáltó szó, mert többen részint sajtó alá rendezték 
műveiket, részint már ki is adták, sőt örömmel je­
lezzük, hogy legutóbb is veterán Íróink közül kettő­
nek művei rendeztettek sajtó alá.

Újólag ismételjük múlt évi felszólalásunkat ve­
terán Íróinkhoz, rendezzék műveiket sajtó alá s 
bocsássák közre, hogy az ifjabb nemzedék működésük 
eredményén okuljon, másrészről tettekre buzditassék.

Az ifjabb nemzedék közül többen mondhatni 
szép buzgalommal haladtak s becses műveket említ­
hetünk tőlök fel, melyekkel a hazai irodalmat gya- 
íapitották, igaz, hogy c művek egy része nem hely­
ben került ki a sajtó alól, de azért itt Íratván, mégis 
a mienknek mondhatók. Reméljük, hogy ifjaink, ré­
szint azok, kik már a múlt évben a síkra kiléptek, 
részint, kik erőt éreznek magukban ki fognak a nyil­
vánosság terére lépni.

Iiodaírni köreink irodalmi működésére, nem 
mondhatjuk, hogy kielégítő, süt azt Írhatjuk, hogy
működésük a kivánalmaknak nem felelt meg.__Az
1874-ik év végén tétetett ugyan c lapokban indít­
vány, hogy a „Vörösmarty-kör“ irodalmi működé­
sével a tettek mezejére kilépjen. Az indítványozó 
szava elhangzott a pusztába kiáltó szóként. Fel vész- 
szűk az akkor eldobott indítványt és újra inditvá- j 
'O'ózzuk, hogy a kör lépjen ki a tettek mezejére. A 
közelebbi időkben felolvasásokat tartanak kebelében,

ezen felolvasások közül az érdekes és érdemesebbe­
ket választassa ki a kör és füzetben adassa ki. Ez­
által legalább a kör a világ előtt is bemutatná iro­
dalmi ténykedését.

Különösen köreinkre nézve megemlítjük, hogy 
azoktól több és nagyobb ténykedést várunk az uj 
évben.

Végre az irodalmi élet egyik fontosabb ágáról 
szólunk a sajtóról, hogy ez nálunk jó talajra talált, 
abból látjuk, mert eddig már 11 lap keletkezett vá­
rosunkban, mely közül négy mai napig is fennáll. A 
sajtó irányáról s működéséről kellene szólalniuk, 
azonban ily darázsfészekbe bajos belenyúlni s hig­
gadtan ítélni. Sajtónknak vannak hibái mindenesetre, 
különösen a vidéki sajtó általános hibája a szemé­
lyeskedés némely helyt nagyon lábra kapott. Hogy 
az irodalmi színvonalon e téren is megállhassunk 
mindenesetre a hibákat ki kell javítani, mert csak 
akkor lesz sajtónk működése minden hiba nélküli.

Ez röviden vázolva irodalmunk mult évi álla­
potának rövid vonása, nem teljes s nem kimerítő, 
de czélunk ilyet Írni — ncmis volt. Inkább csak rövid 
elmefuttatást akartunk tartani, mint kirnt ritüleg irni. 
Azon óhajjal zárjuk be sorainkat, vajba irodalmunk 
helyzete ez évben virágzóbb lenne s kívánjuk, hogy 
a kor kívánalmainak minden tekintetbe megfelelhes­
sen. Kicsi körünkben tegyünk meg mindent irodal­
munk érdekében s annak felvirágzását egész erőnk­
ből mozdítsuk elő. Zeniért.

A maps m. tir. omáifülés asztalára és fio elmébe.
Legközelebb ti vcdhimlöoltdsi ágy ti magyar lton 

atytik tárgyalása alá kerülendő lóvén',‘ezen alkalomból 
figyelmüket kővetkezőkre fellövöm :

TARCZÄ,
A szerelmi könyvéből.

Befoglalom szivem melyébe képed’, 
Mint kisded tónak tükre az eget,
S ott hordozom, ott őrzőm, t ie hintve 
Sugáraiddal tiszta szeretet!
Kiűzök onnan mindent, a mi földi 
Es a magasból föld porába van,
Do mi is lelhet akkoron helyt ottan, 
Hol ón az egész mennyet hordozom ?

Legyen szivem magányos, néma templom, 
Hol Isten és a szeretet lakik;
Hol tiszta minden , a madonna-képtől 
A legutolsó virágszálakig ;'
S no tudja ós no sejtse soha senki
Ez alvó csendnek milyen kéje van; _
Oly rég sovárgok boldogság titán, most 
Hadd bírjam azt ón egyedül magam.

Nem, nem magam, — megosztom lányka véled, 
Neked van hozzá legnagyobb jogod;
J o majd tudod, hogy egykoron belőle 
Két élet üdvét hogyan alkotod.
Lásd, engem a remény tart kábulatban 
S megejt az inger, a mit sorsom ad;
Mi jó lesz tudnom, hogy megörizésül 
Kezedbe adtam boldogságomat!

Mi szép lesz élni, tudva, hogy ez élet 
Meg nem szakadva alkot és teremt,

S egy örök lánccal összefűzve látni 
Az édes múltat s a boldog jelent,
Es bízni egy szép, tündérszép jövőben 
Melynek kígyódé északfényinél 
A múltak üdve mind-mind újra óled 
Es sziveinkben százszorozva ól.

Nem álom-e ez, válaszolj szavamra 1 
Lásd, a merengés ábrándokba vitt;
Magasba’ járok , nem törődve azzal,
Hogy a fényesség egyszer megvakit 
Szólj, adj reményt, adj hitet minden szódra 
Forró szivemnek szerelme felel,
Szólj s üdvözítsd meg lelkem bús világát 
Viszonszcrelmcd üdvösségivei!

E rég várt szó majd visszaád magamnak, 
Lecsendcsitvo lelkem lázait,
S helyettük abban édes boldogságnak 
Örök tavaszát kelti fel a hit;
Csendes, nyugodt lesz szivem szentegyháza, 
Mint a tó, melyen elpihent a hab,
Es mert örökre ott fog élni képed :
A tónál százszor-százszor boldogabb

Udmrdy Géza.

A. I i t o k.
— Beszélyke. —

(1-olytniAs )

Az üreg asszony pedig fia magatartását ép oly 
j kevéssé volt képes magának megmagyarázni, mint mc 
I nyéét. Kedvetlen, haragos s igen felindult volt. Mint 
! gondolhatta volna ő, hogy Krisztina ily nő legyen, az j

a Krisztina, kiért annyit költekezett s kit bizalmával 
megajándékozott, szeretőiével túlhalmozott? Hisz már 
tiz férje is lehetett neki, mielőtt az ő szegény fiát kc- 
lepczéjébc kerítette. Mert hát nem volt ám már épen 
fiatul, mikor férjhez ment: huszonnégy éves volt. Aztán 
ki tudja, nem színésznő vagy tánezosnö volt-e előbb? 
vagy talán börtönben is ült már—gyilkosság miatt? 
Talán a rendőrfőnököt, ki öt nyomozza, látta erre ke­
resztülhaladni? Talán a bünfenyitö eljárás elöl menő 
kőit most valahova? Talán —talán, ' de ki tudhatna 
mindent! Az is lehet, hogy Tóbiás csak ö előtte tit­
kolta s magába fojtotta dühét s tán o pillanatban ké­
szül elutazni megszökött neje titán, hogy — megölje 
öt!----------

Ily gondolatokkal tópelödött özvegy Varjas Kris- 
tófné s remegett felindulásában. Tóbiás azonban, mint 
rendesen, ma is szépen megjött a vacsorára s jó ét- 
vágygyal evett.

Egy nap elmúlt—Krisztina nem jött. Elmúlt a 
másik is semmi hír felőle. Jött a harmadik nap, s 

j vele egy sürgöny:
„Krisztina vasárnap este előtt nem lesz honn.“
— Te ezt elbírod tűrni? kérdezte fiát az öreg.
Az csak mosolygott. — A kétségbeesés nevetése 

— gondolta a mama. Tehát vasárnap este meg fog 
jönni.... No, fog is olyan fogadtatásban részesülni, a 
milyent aligha várt.

Eljött a vasárnap, este is lett, s jött újabb 
sürgöny:

„Krisztina kénytelen tovább időzni itt.“
— Kénytelen? Ki kényszeríti őt? rikácsolt az 

öreg Varjnsné.
— Uondoltam mindjárt—szólt Tóbiás.



1 szőr. Midőn u „tiz. Főj.“ múlt Imvi 101. száma 
megnyugtatókig hírül hozza, hogy „megyénkben a 
himlő —....ly járványosán uralgott — végképpen meg­
szűnt“ fénycsőn bebizonyítva látjuk : miszerint e jár­
ványt megakadályozni a beoltás sehogysem bírta, es 
begy ezen járvány úgy a mint jött egészen magától 
mégis szűnt.— így történt ez a Békémnegyei hinduját' 
vénykor is („OIIL.“ 52. sz.) mely —miután már any- 
nyira szedte áldozatait, hogy a halandóságnak tulnyoino
.....tingcnsét képező — szinte magától szűnt incg. ha
igy log incgszüniii 1 nnsbruvk és a Bozeni kerületben, hol 
jelenleg— daczára hogy az oltászok olt is résen álla­
nak oltó gerelyükkel- irtózatosan dühöng.

v szór. Múlt nyáron a hamburgi „Antiimpfverein“-
nál 32 azereneaétlen oltás jelentetett be.------A „Köz-
egésségi lapokban“ pedig ‘f. hó lö kén egy alaposan 
aggódó anya kérdést intéz a szerkesztőséghez 7 hona 
pos leánykája iránt, mely kérdésé okként záratik: „hu 
UHU- nini hill Inni! a heuttásnuk, ki fogja kárpótolni 
us ái veszteségemet is Jájiliiliiiuiinut, hu netalán az oltás 
folytán gyermekemet huj érnc'é“------ A prima szerkesz­
tőség üres meggyőződéssel biztatja az aggódó anyát az 
oltásra; szavait ekként folytatva: „és hu esetleg ux oltás 
következtében huj tépne Jel, annul: mindég csuk u kiiny- 
ngelmü eljárás lehet uhu. ily esetei: Megtorláséiról peilt// 
hu us oltúorvos részéről történnél: gondoskodni run u 
höxei/ésséyi törvényjavaslat tlO-ik jj-u állal. Mi u ke­
gyed helyzetében nem cngcéhiők muyuuknt léyliul kapuit 
rémképei: álltul ni/ni/ta(an/tat)ii. hanem mint teuytey uyy 
is van, uyy fognék Jet a dolgot, hoyy yyerineliinl ei- 
itckébcn gondoskodnunk kell unitul: u himlő veszt del iné­
iul megóvásáról. Jéxt pedig egyedit! a himlőoltás, és 
gondos ápolás által érhetni el.“

Egy küzegésségi, hivatalos, budapesti laptól ily 
ügyetlen orvosi tanácsot hallani — felette szomorú jele­
netnek vehető, mert ha már egy jeles szak szerkesztő­
ség saját tanácsának megerősítésére érvek hiányában 
szenved, akkor minő tapasztalattal rendelkezhetnek azon 
legtöbb tisztiorvosok, oltótanár, és oltóíntézet vezetői, 
kik hivatalaikban megösziilve mégcsak annyi megálla 
pótlásra sem jutottak ezen legfontosabb ügyben, hogy 
műveletük támogatására adatokkal szolgálhatnának t

S ugyan mit gondol a fentebb nevezett hivatalos, 
/irtina szerkesztősei/: kárpótolható c azon aggódó anyá­
nak vesztessége es fájdalmai azáltal, ha az oltoorvo 
son a „vigasztaló ' 06-ik § us végrehajtatnék? IS midőn 
e szerkesztőség ilyen bajt csakugyan megtürlénhetönek 
ismer el, hogyan nevezheti azt fordítva „légből kapott 
rémképnek“ is?—Hasztalan erüküdik bonyolódásában 
e szerkesztőség az oltást (mely a himlőt állandósítja!) 
puszta szavakkal himlömentesitö gyanánt ajánlani.

Valljon meddig fognak még az oltászok csecse 
illőinken vétkesen expcrimcntálni? meddig még evvel 
orvosi tudományunkat meggy alázni? meddig meg a 
küzegésség veszélyeztetésére küzpénztáraikat nyomorí­
tani? s végre „mikor bírnak annyira emelkedni, hogy 
ezt belássák?“ („Ív L.“ pag. 23.) Pedig a „Köz 
egésségi lapok“ szerkesztősége leghamarabb észrejö- 
hetne, saját közlése által már, mely a isik oldalon 
igy hangzik : „a jiirrányol: oktunu eddigele esni: puszin. 
Iiiiiii/, és üres dugnia volt: minden a járványok ellen 
ér fényre emeltetett rendszabály /ledig, ugyan azon jár­
ványok álltul kigunyoltutott.“

Igenis úgy van! úgy van pedig azért, mert az

Néhai Varjas Kristóf özvegye már azt hitte szén 
lül, hogy vagy a világnak kell elsiilyednie, vagy leg 
alább is neki elpusztulnia a föld sziliéről — a szégyentől.

didi hűségesen terjesztette el az egész városban 
a saját fantáziája segélyével kiczirkalmozott fris új­
donságokat a patikáriusék felöl. A fiatal asszony ellen­
ségei azt erősítették, hogy megszökött; sokan azt is 
tudták, kivel....; barátai pedig, hogy elméjében meg­
zavarodott.

Az asszonyok jöttek-mentek Varjas Tóbiás ur 
gyógyszertárába s vettek leülni vizet, rizsport, gliezerint, 
mull-ezukorkákat, szalmiakot, székfiitheát, deákulum- 
llastromot, csokoládét, szappangyökeret, rhabarbarát, 
kékitöt, s ki tudja, még mi mindent — csak azért, 
hogy megnézzék, mint néz ki a patikárius, kit a fe­
lesége ott hagyott, s hogy viseli sorsát. Varjas Tóbiás 
úron pedig épen semmi nyoma sem látszott a búnak 
és aggódásnak; ellenkezőleg a vidám elégültség mo­
solya ült folyton ajkain, mit a váratlanul élénkebbé 
lett forgalom feletti öröm csalhatott oda.

Vasárnap, hétfő, keddil, szerda, csütörtök — cl 
elmúlt egymás után, s ifjabb Varjasné még mindig 
nem volt hon. [Pénteken reggel azonban, mikor az 
öreg asszony a szobák összetakaritásával volt elfog 
lalva, csendesen kinyílt, az utczaajtó, s félénk léptek 
lőnek hallhatók. Az öreg ligyelmossa lett s kidugta 
fejét az ajtó mögül, midőn egyszerre csak monyét 
látta meg, ki remegve állt előtte a tornáezon. Első 
álmélkodásából felocsúdva fenyegető mozdulatot tett 
kimeresztett karjaival a vakmerő fiatal asszony felé. 
Az pedig besurrant mellette a szobába s félénken egy 
székre ereszkedett.

(Vvgv következik.)

orvosi tudomány a kormányzatban soha olyan téri iák 
által képviseltetett, kik azt cultiválni, annak méltósá- 
■ ‘át megőrizni, a népkórok ellen czélszerii rendszabá- 
fyokut alkotni, és a küzegésség felett kellően őrködni 
bírtak volna.

Azon hitben, hogy lelkiismeretes honatyáink az 
oltási iigvben — nem fognak olyan indokolhatlan töl • 
vényt szentesítés alá bocsajtani, moly a természet áruk 
törrém/rini és a műveltebb utókor várakozásával el­
lenkeznék, azaz, hogy nem alkotandnak olyan tör­
vényt, mely bölcsőjében egyszersmind sírját lelje: a 
, Sz Keli. és \ id.“ m. bú 101. és 1. hó 2-ik; a „Na­
turarzt“ mult november; és a „Közegósségi lapok “
■_>■> ik számaiban foglalt illustratióimlioz szükségesnek 
tartom feleuiliteni végre l)r. Serli u „Gy." ál.száíná 
ban ismertetett legonzübb nézeteit. I gyauis:. „Dr. bérli 
zelosus oltóorvos a védliimlöoltási törvényjavaslatnak 
azon pontjait, melyek az oltonezra, szülőik vagy gyám­
jaikra úgy a rcvaeeinatióra — büntetés terhe alatt 
kötelezők, s az oltászra jövedelmezők, teljes szigorral 
kívánja az országházban érvényre emeltetni, inig 
ellenben azon pontokat, melyek az oltóorvosra felelős­
séget és esetleg büntetést szabnak, egyszerűen töröl­
tetni óhajtja.“

Ezen bölcs csak megérdemlőmé (?), hogy Mohács 
neki emlékoszlopot emeljen 1!!

Az előadottakból az országos képviselő testület
az oltási márt lettel könnyen tisztába jöhet;---------- a
„K. L.“ szerkesztősége pedig — az aggódó anya érde­
kében — kéretik : ezeknek átvételei e.

jDr. Schuller.

A szvlivsfpjpi vári ügyvédi kamara
ügyforgalma 1375-ben.

A kamara igtatókönyve megnyílta tolt 1875. feb­
ruár 25-én A közöseges ügyek szama volt ti-17, mely- 
bői elintéztvtett (.140, elintézetlen maradt csupán 7. 
Ez ügyek elintezese czéljából 10 rendes es 13 rend 
kívüli, összesen tehát 23 válatmanyi ülés tartatott.

Az ügyvédek lajstromába a múlt év folyamán 
felvétetett összesen 133 ügyvéd, mely tekintélyes szám 
abban leli magyarázatát, hogy a pápai kir. törvényszék 
megszüntetése, illetőleg a veszprémibe történt beolvasz 
tása következésben a pápai és deveeseri kir. járásbí­
róságok területén működő összes ügyvédek, számsze­
rűit 30, szintén e kamarához csatoltattak. A lajstrom- 
hói kitöröltetett 4 ügyvéd, ós pedig egy halálozás, 
ve v közjegyzővé történt kinevezés folytán, kettő pedig 
az ügyvédséggel összeférlietlen hivatal viselése miatt. 
A jelenlegi létszám tehát 120.

Szegény ügyi pártlogóul kineveztetett a helybeli 
ügyvédek közül 10, a veszprémiek közül 1, gondno­
kul a helybeliek közül 1.

Az ügy végjelöltek lajstromába felvétetett 40 jog­
gyakornok ezek közül eltávozott 0, a joggyakorlattal 
össze nem férő hivatal viselése miatt kitöröltetett 1, 
és igy jelenlegi létszám 30. Ügyvédi vizsgáért folya­
modóit 0, engedélyt kapott 4.

Fegyelmi ülés tartatott 0, melyen elintézést nyert 
05 fegyelmi ügyszám s miután az elintézetlenül ma­
radtak száma 3, az összes fegyelmi ügyszáin tesz 08 at.

Panasz beadatott 33 és pedig 20 ügyvéd ellen; 
e panaszokból mint alaptalan elutasitatott 10, vissza­
vonatott 1, az illető kir. törvényszékekhez illetékes 
elintézés végett áttételeit 3, a többi még folyamatban van.

Ügyészi indítvány tétetett 14.
A fegyelmi bíróság végzései ellen 5 fellebezés 

nyujtatott be, de c végzések közül megváltoztatva 
csak 1 h-tt, ez sem érdemben. A közönséges ügyekben 
húzott határozatok közül legfőbb itélüszékileg megvál­
toztatva lett I.

Vizsgálóbiztos két Ízben küldetett ki.
Büntetés alkalmaztatott 4 Ízben, ós pedig két 

ügyvéd ellen rendreutasítás, egy ellen birság s egy 
ellen elnöki rendreutasítás.

S p o p t.
Közgyűlésre meghívás!

A korcsolyázó-egylet alapszabályainak kidolgo­
zásával megbízott küldöttség munkálatát befejezvén, 
az alapszabály-tervezet megvitatása s végleges meg­
állapítása czéljából lblyó lió ült-ón (Vasárnap) d.e. 
10 órakor a városház nagytermében közgyűlés 
tartatik, melyre az egylet valamennyi tagja tiszte­
lettel meghivatik.

Székesfvjérvárott 1876. január 20.
Itóné Géza, id elnök.

"Vidéki élei.
— Körvadászat Sárkereszturon. —

Ez is egy oly m ine a szórakozásnak, mely meg­
kívánja, hogy uz ember ritka immi'glagudással igne- 
ráljiin egy pár tue.zat nulla alatti fokot, és a kik ez 
alkalommal magukat erre elhatározták, valóban nem 
bánták meg. Kétségkívül a föérdem dr. Dulánszky

megyés püspök ö méltóságát illeti, mert tűig előde nem 
törődve szomszédjaival, visszavonult és külföldön köl­
tötte el pénzét, addig uj püspökünk elve hivatásának, 
úgy látszik az ősi magyar vendégszeretetet uradalmán 
ismét honossá akarja tenni. A mi a rendezést illeti 
arról nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy a püspöki 
méltóságnak megfelelő volt, és meg vagyok győződve, 
hogy ily és eliez hasonló tettok párosulva jótékony 
adakozásaival, jó hírnevét annyira fogják emelni, hogy 
csakhamar a megye kedvenezévé leszen. A háziúr sze­
repét ö méltóságának főtisztje Lévay Sándor ur vitte, 
ha valaki egy modern, becsületes vendégszerető magyar 
embert akar ismerni, akkor keresse fel ezen egyéni 
séget és csakhamar meggyőződik arról, hogy jellem­
zésére még nem használtam a kellő mennyiségű szót. 
Mén- csak néhány hónappal ezelőtt Komárommegyéböl 
(hol mint köztiszteletben álló polgár szerepelt) mint 
„novus homo“ jött vidékünkre és akarom hinni, hogy 
lehetőleg rövid idő alatt ezt itt is kivívja magának, 
miután, zászlajára barátság és egyetértés látszik Írva 
lenni. Es ha nem tévedek e körvadászatnak is ez volt 
a föczélja, hiszem, hogy vendégei, kik iránt minden 
tekintetben a legnagyobb figyelemmel volt, ezután is 
megkeresik. A kedves háziasszony már a villásregge 
linói bizonyította be, hogy ö méltósága főtisztjének sze­
retetreméltó felesége, bájos leányaival, nem tudom 
melyiket tüntessem ki vájjon Mariskát, Ilkát-e vagy 
Nináeskát, kik mindenütt ott voltak, hol valakit ki 
kellett szolgálni, hogy o kedves teremtések nyájas mo 
gólya és Ígérő szeme akár hány fiatal emberrel a sodár- 
szelctct elejtetó, azon a józan ész nem iitközhetik meg. 
A vadászat 9 órakor kezdődött, melyet Décsey ur 
elég ügyesen és tapintatosan tehát várakozásunknak 
megfelelőleg rendezett, ott láttuk a környékbeli főtisz­
teket tiszttársaikkal, képviselve volt a törvényszék, 
városi és megyei hatóság, az ügyvédi kamara; a va­
dászat jó eredménynyel 4 órakor végződött, mely után 
az ebéd következett, hogy a kedves háziasszony fáradt 
és ólies vendégeinek türelmét nem tette próbára, azt 
azzal bizonyította be, hogy alig tettók le a vadász 
fegyvereket, már a terített asztal mellé hivattak. Az 
ebéd alatt az étkek egész halmaza váltotta fel egy­
mást, melyeket elősorolni a legjobb akarat mellett sem 
volnék képes, inig a válogatott borokat elhallgatni 
csaknem bűnnek tartanám. Az asztal födiszét az igazi 
jókedv képezte, és hogy oz nem hiányzott azon nincs 
megütközni való, mert a hol ily kedves család töl'ö- 
geti poharunkat, ott a méregnek is jótékony hatásúnak 
kell lenni. Ily jókedv közepette sok szép toasztot volt 
szerencsénk hallhatni, az elsőt Décsey ur a megyés 
püspökre azután a háziúrra és kedves családjára, szóval 
a jó kedve bővében voltunk, melyből a titalságnak is 
bőven kijutott a része miután kivilágos kiviradtig táu- 
czolt. Jó vadászat után bátran merem Lévay urnák a 
nagy költő e szavait idézni: „Népszerű műddel czélt 
értél.“ —z—

ügyletek és mlvzHvk.

Köszönetnyilvánítás, Az izr. krajczár-egylet 
által szegény iskolás gyermekek ruházta tása javára t. 
hó 8 án rendezett füzérke alkalmával a bevétel: 445 
frt 70 kr., a kiadás pedig: 77 frt. 38 kr., volt. Maradt 
tehát 367 frt. 32 kr., tiszta jövedelem. Feliiltizetni szi- 

j vések voltak : Gróf Zichy Nándor 20 frt. Lám Bernát 
cs neje 5 frt. Felmayer István 5 frt Wortheim S. L. 5 

j frt. Deutsch Ignáez 5 frt. Werthcim Armin 5 frt. Báró 
j Misku Imre 4 frt. Kiss Ignáez 4 frt. liothauser Mór Vesz- 
; prém 3 frt. Kölni Salamon Enying 3 frt. Politzer Miksa 

Pél 3 frt. Ilorczog Jakabné 3 frt. Pinkász Zsigmond és 
neje 3 frt. Pick Ignáez 3 frt. Schlesinger Dávidné 3 frt. 
Malin ,1 akab 3 frt. Grünfeld Ignáez 3 frt, Lusztig Manó 

j 3 frt. Dr. Neumann Annin 3 frt. Szögyény Mariéit Lászlóné 
! 3 frt. Lám Mór 3 frt. Schlesinger Lipót 3 frt. Dr. Kanitz 

Lugos 3 frt. Bueltwald Teréz Veszprém 3 frt Dr. Trustier 
3 frt. Dr. Vajtai Mór 2 frt. Fischer Viktor 2 frt Neuman 
Lipót 2 frt. Egy névtelen 2 frt. Morvát Böske 2 frt. 
Deutsch Manó 2 frt. Hcrczcg Ignáez 2 frt. Wertheim 
Mózcsné 2 frt. Wurm Ignáez 2 írt. Reitlinger Adolf 2 
frt. Iij. Weisz Jakab 2 frt. Gold József 2 frt. Fischer 
Gusztáv 2 frt. Feiner Sátnuelnó 2 frt. Weiner Sámuel 

i 2 frt. Perl Samu 2 frt. Berger Jakab 2 frt. Weiser Ka­
nizsa 2 frt. Egy névtelen 2 frt. Klein József 2 frt. Deutsch 

j Herman 2 irt. Deutsch Lipót 2 frt. Uj. Felmayer István 
2 frt. Felmayer Károly 2 frt. Miinczer Antal Enyéng 
2 frt. Grünfeld Hennán 2 frt. Singer Bernátli 2 frt. Sin­
ger Herman 2 frt. Halm Antal 2 frt. Mihályit György 
Enying 2 frt. Lichter Markus 1 frt. Lam Miksa F.-Nyék 
1 frt. Lalit Annin F.-Nyék 1 frt. Kulin Gyula Enyéng 
1 frt. Aliséit Pál Gyáut 1 frt Markbreiter Adolf 1 frt. 
Fried Salamon 1 frt. Langrái Gábor l frt. Guthard 
Mór 1 frt. Strausz Salamon 1 frt. Sommer Mór 1 frt. 
Braun Ignáez 1 Irt. Krausz Ignáez 1 frt, Paul Mór 1 
frt. Deutsch Béla 1 frt. Morgenstern 1 frt. Busán Eger 
szeg 1 frt. Wertheim Samu 1 frt. Meisel Ede 1 frt. Grün- 
fehl Antal 1 frt. Lusztig Béla 1 frt. Lövinger Sándor 
1 frt. Staubéi' Mór 1 frt. Keinitz Lipót I frt. Kreizler 
Sámuel 1 frt. Schlesinger Áronná 1 frt. Feiner Soma 
1 frt. Dr. Planer 1 frt. Kren Ignáez 1 frt. Lusztig K aj tor 
1 frt. Szarvas 1 frt. Dr. Ligeti 1 frt. Landesmaim 1 frt. 
Feiner Izidor 1 frt. Szűcs Artur 1 frt. Ositári 1 frt, 
Glocker Károly Enying 1 frt.

Továbbá Klökner Péter ur ez alkalommal 2 db. 
könyvöt és 1 doboz levélpapírt, Herezeg Ignáez ur
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egy hímzett vánkost és egy szivartárczát tíz egyletnek 
átallni kegyeskedtek. Fogadják a nemeskeblü adakozók 
egvlettlnk és a szegény (iskolás gyermekek nevében 
legbensöbb bálaköszönetvinet.

Köszönet még a kereskedelmi vsurnok t. választ­
mányának, mely helyiségeit ez estély alkalmára tíz 
egylet rendelkezésére bocsátani szives volt s végre 
Fischer Gusztáv, Feiner Ignác;, és Knltnecker Márton 
uraknak kik a tánczrendezöi tisztség körül kifejtett 
tapintatos buzgalomért egyletünk hálás elismerését ki­
érdemelték.

Kelt Székesfej érv,-Írott, 1*76. január hó lli-án 
Wertheim Árminné egyleti pénztárnak.

Megyei és városi hírek.
A városi bizottság folyó hú 2-í-kén rendes 

havi közgyűlést tart, melyre a bizottsági tagokat ezen­
nel figyelmeztetjük.

— Színházi müsorozat, Vasárnap, január 22-ón: 
„Háromszék! leányok,“ népszínmű, először. Hétfő, jan. 
24 én: „Takarodó után,“ Operette és „Másoló,“ dra- 
molet. Kedd, jan. 25 én: „Deborah,“ dráma 5 telvo 
násban. Szerda, jan. 26-án: „Elizondói leány,“ Operette 
és „Legjobb az egyenes ut.“ Csütörtök, jan. 27-kén: 
„Kalmár és tengerész,“ bérlet szünet. Kovács E. juta­
lomjátéka. Péntek, jan. 28 án: Szünet. Szombat, jan. 
29 kén: „Angot,“ operetté 3 felv., elő zör. Vasárnap, 
jan. 30-án: „Szökött katona,“ népszínmű.

— Színházunkban e héten lefolyt előadásokról 
nem szólunk részletesen. Az előadások közül kiemel 
jtik Pifkó K, le. a. jutalomjátékát, mely öszliangzatos 
volt, különösen dicsérendő a k. a. művészi játékáért. 
A közönség számtalan koszorúval s tapssal tünteté ki.

— Jutalomjáték. Kovács Elemér széptebetségii 
színész és festő jutalomjátéka csütörtökön f. hó 27 én 
lecnd, mely alkalommal Sliakespearetól a „Velenczei 
Kalmár“ ozimii színmű kerül színre. A jutalmazandó 
Sylock szerepében fog fellépni. Felhívjuk olvasó közön 
ségünk figyelmét derék színészünk c jutalomjátékára.

— Szász gyula kitűnő tehetségű szobrászunk az 
ügybuzgó Metzger Emil megrendelésére elkészítő 
Benza Ida mellszobrát, mely nehány nap múlva már 
közszemlére is ki lcszen téve.

— A megyei iskolatanács folyó hó 21-én a me­
gyeház kistermében ülést tartott, tudósítást ezen ülés 
röJ legközelebbi számunk hoz.

— A helybeli „Vörösmarty-körben'1 pénteken 
f. hó 21-én d. utáni 6 órakor nyilvános fölolvasási 
estély tartatott, melyen szép szánni hallgatóság jelent 
meg. Az estély sorrendje a következő volt: 1. „Az 
agyról,“ fölolvasta: dr, Fanta Adolf. 2. „Az ember 
szellemi telietségei és ezeknek küzdelme egymás közt,“ 
fölolvasta: Sziits Miklós.

— A megyei bizottsági közgyűlés február hó 
7-én fog megtartatni. A meghívók e gyűlésre köze­
lebb fognak szótküldetni.

— Ma este tartutik meg a színházi részvény-tár­
sulat által az álarczos tán <:z viga 10m. Figyel­
meztetjük reá olvasó közönségünket.

— Adomány. Gróf Zichy Jenő ur a székesfejér 
vári árvaház javára 600 frtot adományozott.

— Nyilvános köszönet. Fötisztelendö dr. D 11- 
lánszky Nándor megyés püpölc ur ö méltósága a 
székesfejérvári belvárosi kisdedovoda alaptőkéjének 
gyarapítására 40 frtot volt kegyes adományozni, mely 
által nevezett egylet alapitó tagjai sorába lépett. Fo­
gadja a mélyen tisztelt megyés fiipásztor ezon jótékony 
adományáért egyletünk nevében hálás köszönetéinél. 
Dr. Stty József, egyleti elnök.

— A nők túlságos fényűzése ellen városunkban 
a fiatalság közt újabban élénk mozgalom indult meg. 
Hogy ezen megrovandó s egyes Családok anyagi jólétét 
gyakran tönkretevő társadalmi betegségtől megszaba 
(luljunk, szükséges, hogy minél erélyesebben s eleseb 
ben lépjünk ki a küzdtérre ellene. Ifjúink közül szép 
számmal elhatározták, hogy addig mig ezen tVilságos 
fényűzés városunkban tart s családok anyagi jólétét 
veszélyezteti nem nősülnek, ltjaink ezen erélyes 
fellépése dicsérendő s csakis ily kemény fellépés sú 
lyozhatja ellen némileg az óriásikig felkapott fényűzést. 
Ajánljuk ezt a többi vidéki és városi fiatalság 
figyelmébe.

— Meghívás. A „katli. néptanítók székesfejér­
vári egylete“ folyó évi január 27-én d. e. 9 órakor a 
belvárosi leánytanodában nagygyűlését fogja tartani, 
melyre az egylet t. ez. tagjai, valamint a nópnevolcs 
barátai tisztelettel meghivatnuk. — A nagygyűlés sor­
rendje: 1) Elnöki jelentés. 2) Pénztári s a felülvizs 
gálé bizottság jelentései. 3) Az alapszabályok netán! 
módosítása. 4) Indítványok. 6) Főt Pallér Kelemen 
főgymn. tanár s egyl. pártolótag természettan! érteke 
zése. 6) Gübel János György fötanitó s egyleti rendes 
tag pacd. értekezése. 7) Tisztujitás.— Székesfejérvárott 
1876. január 20-án. Dr, Sutj József.

— A közigazgatási bizottságról szóló törvény- 
javaslat ellen összesen 33 kérvény érkezett be, me­
lyek a képviselőhöz irodájában vannak letéve. A be­
adványok Budapest, Pozsony, Kassa, Győr, Körmőcz, 
Selmecz, Bélabánya, Szeged, Újvidék, Fehértemplom, 
Boszterczebnnya, Lőcse, Szókesiejérvár, Modor, Temes
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vár, Kis-Márton, Arad, Késmárk, Nagybánya, Nagy­
várad, Buzin, Eperjes, Zumbur, Bártiii városukból és 
Abauj, Pozsony, Márumarus, Zemplén, Szabolcs és Tor- 
namegyékböl érkeztek, l’tóbb Jászkun kerület felirata 
érkezett a javaslat mellett, Öebreczen és a Hajdúke­
rületé a javaslat ellen.

—- A megyei állandó választmány e hó 2o-:ín
a megyeház kistermében ülést tartott. A tagok kevés 
számmal jelentek meg s mindenesetre ezen részvétlenség 
megrovandó, melylyel e választmány tagjai az ülések 
iránt viselteinek. Az illésnek volt több tárgya s igen 
élénk viták fejlődtek ki ugyannyira, hogy reggeli 10 
órától 1 lg eltartott. Majd minden tárgy vita alá véte­
tett s volt több olyan, melynél órákig vitáztak. A tár­
gyakat nem említjük meg, mert a közgyűlésen úgyis 
előfordulnak.

— A vallás- és közoktatási miniszter Scheiber 
orvostudormik, lapunk munkatársának, az. általa egy 
unthropologiai múzeum felállításához ajándékozott ÍO 
darab koponya gyűjteményért a budapesti egyetemi 
tanács által köszönetét fejeztette ki

— Aranylakodalom. Csóka községben közelebb 
tartá egy öreg házaspár boldog házasságuk 50 éves 
jubilaeumát. A férj neve Bognár József, neje pedig 
Végli Anna jómódú szorgalmas földművesek. A mai 
korban ez ritka tünemény. Megemlítendő, hogy arany 
lakodalmukat ugyanazon napon ülték meg, melyen 50 
évvel ezelőtt lakodalmuk volt; sut az egyik akkori 
vőfély most is mint vőfély volt jelen a lakodalmon. 
Fliegler György csókái lelkész a templomban ezen al­
kalommal igen szép beszédet intézett az öreg párhoz.

— Halálozás. Sólymossy Elekné Kopácsi Kor 
nelia, városunkban is kedvelt szende színésznő e hó 
18 án Pesten hosszas szenvedés után elhunyt élte 19-ik 
évében. Béke lengjen a korán elhunyt fiatal nő porain!

— Az ,,Apollo“ ozimii zenemiífolyóirut ötödik 
kötete legújabban megjelent eb.ö számának tartalma: 
1) Vulse Magarányi Józseftől, 2) I. Fonó dal. 11. Vi­
rágos réten. S. Ion darabok Wachtel Auréltól. 3) Báli 
emlékek, keringő Nagj Bélától. 4) Két kedvelt nép 
dal, ..A falu rosszából:“ I. Szerettelek én sokáig. 11. 
Fogadásom tiltja szeretni. Zongorára átírta id. Ábrányi 
Kornél. A borítékon. Előfizetési felhívás — A zene 
történelme Kupi Gyulától. — Vegyes. Előfizetési ár 
egész ét re ti irt. félévre 3 irt. A jelen szám 1 fürtért 
külön is megszerezhető. Az előfizetés vidéken legczél- 
s.-.cl ti ebben a postahivataluknál postautalványozás utján 
eszközölhető, Budán, az „Apollo“ kiadóhivatalában 
iskolu-utcza 681. sz. a. Az eddig megjelent kötetek 
leszállított áron megszerezhetők: és pedig egy kötet 
leszállított ára 5 írt., bármely két kötet ára 9 frt, bárom 
kötet ára 12 frt. mind a négy kötet ára 15 frt.

Egy vén czigányasszony a napokban egy jó 
módú táczi gazdához ment, azon szándékkal, hogy 
jövendölni fog valamit, s felhasználja a gazda jóliisze 
míiségét, tőle a mit lehet ki fog csalni. A gazda ma jd 
nemcsak luinyat vágta magát a bámulattól, midőn a 
jósnő a következőket fedezte fel neki: „Ilja kedvozs 
idezs nemzsetes uram a mágá ltázsa égés vigizstelen 
vígig meg ván átkozva erekre, s ezs azs élátkozás 
azsirt tertint, mert nemzetes nagyságos uram nem is 
tudjá, mijen gazsdag! ázst se tudjá, hogy a tvkléden 
két kád lista sin arány ván élásva, és az scléhegyen 
sintv két kád arány ván élásvál, de úgy él vári nem 
zsetcs uram mar azs crdegtel e miált átkozsva, hogy 
aliozs n kincshezs nem juthat, liacság ón ki nem sa- 
baditom, mért én minden gonozs ellen oltalmázsó vu 
gyök, s most is nemzsetes uram segitsegire vágyuk; 
és fél is szábáilitom, de czs nem olyan kenynyi ám, 
mert áhozs sok minden oseremúnia kívántatik meg, 
kell oclá disnéláb, salonná, hurka, kóbázs, zsir, list, 
buzsá, bor, pálinká, káppán, egy tiszta fekete tyuk, 
nemzsetes ásszonynak uj eltezsö ruhája és a nemzsetes 
urnák sinte nj inneplö ruhája." A házigazda annyira 
megörült ti jóslatnak, hogy a jósnü által elősorolt ele­
mózsiát cs ruhafélét — usque 100 forint értékű holmit 
— azonnal felrakatta egy kocsira és azokat a czigány- 
asszonynyal együtt ennek kívánságához képest Szabad 
Battyánra szállította. A gazda azután a czigányasszony 
utasítása szerint éjfélkor a kijelölt helyen ásni kezdett, 
már egészen belefáradt a munkába midőn egyik isme 
röse — ki épen a szőlőhegyről jött —- meglátta a ke­
serves munka között: ennek kérdésére az atyafi el­
beszélte az egész esetet, mi vele és a czigányasszony 
között történt, midőn ismerőse mint már éltesebb, ta­
pasztaltabb és okosabb ember atyafiságosan clkezte 
pirongatni: „Megbolondult kend koma, — szólt hozzá, 

hogy egy vén csalónö, egy kötözni való eztgany 
asszony által enynyire hagyja magát lóvátétetni, szó- 
gyoneljo kend magát és rüstelje dolgát. ‘ Az atyafi 
bizony belátta, hogy mily bolondott cselekedet, s azu­
tán lehorgasztott fővel ballagott hazafelé. Másnap Báty 
tyánba ment s a bíró elé idéztette a czigányasszonyt, 
de az tagadott mindent, azt mondá, hogy ez embert 
solise látta.

— Eiróválasztás. Bicskén a közelebb megejtett 
biróválasztás alkalmával községi bírónak Márkus 
István köztiszteletben álló helybeli lakos választa­
tott meg.

— A fővárosi húlapokban említés tétetik, hogy 
Fejérvár és Sárkercsztur között a napokban ismét meg­
támadtak egy postakocsit, melyet, hogy ki nem rabol 
tak, csakis a kísérő csendőr bátorságának köszönhető,

ki is nagyot káromkodva rántott kardot a rablók ellen, 
mire aztán vitézül megfutottak. Ez ti rablás meséje. 
Vidt alkalmunk a hivatalos iratokat áttekinteni s ha­
tározottan Írhatjuk, hogy ott rablás! szándéknak kire 
sem volt. Hanem egy 60 éves paraszt botorkált haza 
a hetivásárról boros fővel Fejérvárról Keresztül' felé, 
s összetalálkozván a postával a ló zabláját megfogta; 
erre a foglár leugrik a bakról s a vén parasztot jó 
megagyalva a puskatussal, ott hagyja. De foglár ur 
ezen nem mindennapi dologból tökét akarván csinálni, 
nagy hangon füllármázz-i az egész hatóságot. Erre szi­
gorú törvényszéki és közigazgatási vizsgálat rendelte 
tik el; de a postakocsis s az elfogott öreg paraszt s 
egyéb tanuk vallomásából kitűnik, hogy az egész vak- 
lárma; melyért a foglár állásával lakolt!

— Kolossváry Miklós kir. tanfelügyelő ur szék­
helyét márezius 22 iktöl fogva Tabajdróí városunkba 
teszi át a Xalay féle házba.

— Kézrekerúlt csalónö. Csütörtökön egy gyanús 
külsejű asszony FI i ts c h - fél o fiiszcrkereskedésbcn 
egyetmást bevásárolván, fizetés helyett azonban a számla 
összegét G. család nevére Íratta fel; a segéd kiszol 
gálta az áruezikkeket, azonban az asszony gyanús 
külseje és azon körülmény, hogy G. család sohasem 
szokott ott vásárolni, telküké benne a gyanút, s az usz- 
szony távozása után elkiildó egyik tanonezot, hogy 
figyelje meg, váljon csakugyan oda megy o az asszony 
vagy sem1? kinek csakugyan gonosz szándéka volt, 
mert ellenkező irány felé vette útját. A tanoncz egy 
constabler segítségével a esalónöt kézrokeritotto, ki a 
rendőrség elé állíttatván, bevallotta, hogy csalni akart.

— Lapunk múlt számában küzdött számtalány 
készítője nem Deutsch Vilmos, hanem Deutsch Armin.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szállni tárezájá 
bau közlőit „Szerelmi dalok“ V. számának 2 ik szakasza 
első sora igy volt közölve: „Szállj, szállj kis édes ga­
lambom“ e közlés hibás s igy javítandó ki: „Szállj, 
szállj édes gondolatom.“

— A palota-külvárosi olvasókör első tánczvigal- 
111 át u hó 23 kán tartja saját helyiségében, figy címez 
tétjük közönségünket ezen magyaros tánczestólyre.

Figyelmeztetjük mindazokat, kik a veszprémi 
tűzoltói bál sorsjegyekből vásároltak, miszerint a ki 
húzott számok lajstroma Se lírám ele István tűz 
oltóparanesnok urnái naponként megtekinthető.

— Lapunk 2-ik számában közölt számívjtvóny 
helyes megfejtését még következő t. előfizetőink kül- 
dütték be: Sárközy Kálmánná, Konkoly János, Fisclil 
Anna. Grünfeld Hennin llodajk, Weiner Izidor, Túsz 
kan (Illőn, Beiclutvd Xsigmond, Huszár József, Neu 
mann Alfréd, Pinka sz Forenez. E névsor múlt szá 
inunkból tévedésből maradt ki.

— Sorsolás. A „tóvárosi olvasókör“ t. hó Ifién 
tartott tánczestélyi alkalmakor rendezett sorsolásnál 
következő számok Imzattak ki: 3-S2, 224, 426, 498, 
825, 357, 454, 158, 325, 128, 493, 93, 581, 620, 623, 
832, 701, 133, 423.

Az „Apollo" egyetlen magyar zenefolyóirat 
előfizetési felhívását mai számunkhoz mellékelve ve­
szik t. előfizetőink. Talán felesleges volna is az álta­
lánosan ismert, kitűnő irók dolgozataival támogatott a 
közkedveltségben részesülő lapot a zenekedvelő kő 
zünsógnek bővebben ajánlgatni, csak annyit kiváltunk 
tájékozásul tudatni, hogy Székesfejérvár város és kör 
nyékén előfizetéseket K 1 0 k n e r Péter könyv- és 
zcncmiikereskedése fogad el.

— A veszprémi tűzoltó-egylet tánczvigalma múlt 
szombaton fényesen sikerült. A bevétel 1200 frtot jö­
vedelmezett a czúlra. Városunkból öt tűzoltó vett részt 
a mulatságon. A veszprémiek megígérték, hogy febr. 
l én elfognak jönni a helybeli tűzoltók tánezestélyéro.

□ Rövid hírek. Seltne tzer János vasúti tiszt 
kedden tartá esküvőjét Löké Mariskával Káptalan 
Tátiban.— A leghosszabb farsang a jelen szá­
zadban 1886-ban lesz, mely 62 napból fog állnni.
A Sulm sorsjegyek folyó hó 15-én történt kisor­
solásánál a 40,000 frtnyi főnyeremény a 2828 számú 
sorsjegyre esett.

Szerkesztői üzenetek.
Ij. I urunk CsAkvár. TudósitAsokat kérünk, a küldöttet 

azonban nem közölhettük, mert egyik fővárosi humoros lap mAv hozta.
X • «I- urunk TAez. Megkaptuk, hasonló tudósításokat kérünk.
I). J. urunk Pest. Ajánlatát elfogadjuk, levélben különben 

bővebben válaszolunk.
X. I. urunk Kcresztuv, A küldött tudósítást ködöljük; Ígé­

retének beváltását kérjük.

Gabona-ár január 22-én.

Ilcflolitcr vagyis 100 Liter frt kr frt, kr frt frt

Tiszta búza.................. ..................7 W „1 II
6; 83 6 50

Kétszeres .................. ..................5 7o 5,60 6 60
Rozs.......................... ................. 5 4:94 4,84
Árpa.......................... ................. 4 23 -112 4 6
Zab............................... ..................3 58 3,41 325
Kukoricza................. ..................3 10 3;—1 2/90
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Vasúti menetrend.
Illíriám regg. 4 ó. 12 p. d. u. 12 ó. 2 p. osto 6ó. 34 p. Hildáról 

rvgg. 7 ó. 10 j). d. o. 11 é. este 9 ó. 36 |>.
Kan IzsóI » regg. V o. 19 p. d. u. 2 ó. 30 j.. éjjel 11 é. 63 p* 

Kanizsáról regg. G <’>. 26 I». d. u. 2 é. 10 p. éjjel 10 <-. 46 j>.
Ojszőliybc regg. 10 é. 16 p. éjjel 12 ó. 20 p. IjMZŐnyből d. 

U. 2 é). 29 p. éjjel 11 ó. 33 p.
VcHzprémbe regg. 9 6.27 p. Vonz prém bői d. u. 4 é.2i p. ^

Felelős szerkesztő: Hattyuit'y Oc/.sö.

Hirdetések.

A vH. k* udv. 
Iroda vnge-

Mvrs, decz. 
7-ón I8.r>8.

(')■ •8 kir.
szaluul

mi ilAslól
>góvn

Mécs
28. 1871.

legjobb sikerrel használtatott és jóváhagyatott. 
Ezen then ttz egész szervezetet megtisztítja; s annyira Át­

járja a testrészeket és belső használat folytán úgy eltávolítja a tisz­
tátalan, leülepedett, anyagot, hogy egyetlen egy más szer sem 
mérhető hozzá A hatás biztos és tartós.

Alaposan gyógyítja a küszvényt, csúzt, gyermeklábak 
és idült makacs hajókat, genyedő sebeket, valamint mindennemű 
nemiés bőrkiütéseket, test- és arvzbörpat tanások at, nemzörészi da­
ganatokat.

K ü 1 ö n ö s bat á s o s n a k bizonyult ezen then lép és máj 
tódulások, valamint aranyér, sárgaság, heves ideges, izmok és 
csukló fájdalmak , úgyszintén gyomornyomás, szél fájdalmak , altest 
dugulás hugybántalmak, magömlések, férílgyöngoség és női fehér- 
folyás stb. ellen.

Betegségek, min giimiikórók, mirigydag gyorsan és ala­
posan gyógyittatnak tartós then ivás által ( miután ez gyenge fel­
oszlató és vizzclletö szer.

Tömérdek bizonyítvány, elismerő és diesérö-levél, melyek kívá­
natra ingyen elküldetnek, bizonyítják a fünnebbi adatok valódiságát.

A mondottak bebizonyítására alább következőleg közlünk 
néhány elismerő levelet:
T. Wilhelm Ferenc:, gyógyszerész untak Ncnnkirchenbcn.

Kláriim (Prága mellett). 1874 szeptenber 4. 
Mióta uraságod Wilhelm-féle antiartbis s autirbeumatikus 

vértisztitó theáját élvezem, kötclcségvmnek tartom hathatós gyógy- 
crejvért önnek legbálásb köszönetéinél nyilvánitni.

Tisztelettel
(■erber lléla, börkoreskedö.

T. Wilhelm Vérmez yyóyyszcrcsz urnák Veimkirchen.
(■'rilbihiiopojle (Bellovár körül u. p Daruvár) 1874 8. szept.

Szíveskedjék nekem az ön Wilhclm-fólc vértisztító Ilmájából 
egy csomaggal posta utánvéttel fentebb említett ezim alatt küldeni* 
Nevezett then még syphilis börbántalmakban is kitűnő orvosszer.

.llaliell Józsi11'. kerületi orvos.

T. Wilhelm Fercncg gyógyszeréiig urnák Neunkirchcn.
IMllrnhi'rg, 22. szoiiti'inbnr 1874. 

Bécsi barátaimtól értesültem az ön jeles tintájáról, kit meg­
bízva egy csomag vételével, azt a mai napig a legutolsó adagig 
bogy ászt ám t a hatással teljesen meg valók elégedve, a mennyiben 

évek óta elidiilt gyomor fájdalomban szenvedtem, mely then hasz­
nálása igen nagy mértékben segitó elő a javulást igy azt tovább 
használni akarom. Küldjön tehát azonnal ezímemrc 4 csomagot.

Tisztelettől
!• Ileinzer András várkapus, Niirnbcrgben.

Óvás a hamisítás és felcserélés ellen.
Az igazi Wilhelm féle antiarthritis és antirbeumatis vértisz- 

titészvr csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisztitó-thengyárban 
Nvunkirebenben Bées mellett, vagy általam az újságokban kijelölt 
raktárukban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és 
utasítással ellátva 1 frt. a bélyeg és pakolás-díj 10 kr.

A t. közönség kényelmére a valódi Wilhclm-tólo esúz és 
köszvényellenes vórtisztitó-thea kapható még:
Székesfejórvárott Diebálla György gyógyszertárában,

Budapesten: Török József, Thai mnyer Á és társa imWvsz- 
Tapolczán Cseby Antalnál.

S^- Többek felszólításának
engedve, elhatároztam magam u városban maradni s 
hegedű és gordonka támlásokat elfogadni. —Bővebben 
tudakozódhatni Kliikner l'éter könyv- és zonemíikorcs- 
kedósébon. — Magamat a n. ó. közönség pártfogásába 
ajánlva vagyok tisztelettől

Kampf II.

%
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Ajánlja a n. ó, községek és uradalmak |;
becses ügyeimébe

Sclilámmádiiiger Alajos |
a gazilaszigi-giji lakatos vs asztalos kollókek gyárában j:

Székesfejérvárott budai-ut 29. sz., régi postaház. j
Készülendő erős dongafából vasabaroncsők kai 

a minden darabhoz csapófával hitelesített

ürmértékek száraz tárgyak számára:
5. 10. 20. 50. Liter-

1.70. 2.80. 4. 6.60. ért
ugyanezek kaphatók : Schlámmádingor J. és fiai 
vaskereskedésfikben is e jegyzett árakért

"f. rrniir-ranm mraiimraiimron mniu nmrammnmraumrmi íiimn ramn raraiimmrimnnnnTmnmraniin
ÍV WW VWV YWt VW« VWV W. > YYY , V*VV VYVY YWY V >.VYVY W*Y V -• i WíVYYV VWV VYVi VV.
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WIL H E L M-fóle
antiartlirilis, antiiiiciimntis vértisztitó Ihm 

(vértisztitó, csúz és köszvény ellen) mint

téli fiyúfysznr az ebedül biztos erejű vértisztitó-szer
mert ez

„EURÓPA“
legelső orvosi tekintélyei által

Farsangi idényre
megérkeztek nagy választékban báli toilletekre
Tavlalam-, TI oil-. (lré|ii‘liiie-, 

<*a<*ivr-, itloiissvliiiv-, Jacona-. 
Atlas-, Foulard-.

és

ZETa-ille-feelrriefe,
a legújabb franczia

báli virágok és legyezők, esi pk c - disz it esek és szál la gok,

belépő-gallérok,
H fels < k “ vs fehér l>áliczipőli

is kaphatók bámulatos olcsó árakon

Schlesinger L. és társánál,
Sz.-Fclicrvárott, nádor-uteza saját liáz. 

Báli-tói tettek gyors és ízléses kiállítása elvállaltatik!
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Főnyeremény

375,000
német állami

Li

Imm ajánlat!
nyereményekért

felelős

az állam.

Meghívás n Hamburg város által rendezett sorsjátékra mely alkalommal

7 millió ós 660,000 állami mark 

fog "biztos nyereményekül kisorsolhatni.
A nyeremények e felette előnyös pénz-sorsolásnál, melyre 

csak 81,500 sorsjegy adatik ki, a következők: Egy nyeremény 
376,000 állami mark. 260,000; 126,000; 80,000; Go’oOO; 60,000, 
40,000; 36,000; 4-szer. 30,000; 24,000; 3-szór 20,000; s 18,000, 
29-szer 16,000; 12,000; és 10,000; 36-szor 6000; 46-szőr, 4800 
és 4000; 206-ször 3600 és 2400; 417 .szer 1800; 1600 és 1200; 
1121 -szer 600, 360, 300: 18,820-szor 240, 131, 120, és 60; 
21,014-szer 48, 24, 18, 12, és 6 ink. melyek néhány hó alatt 7 
sorozatban bizonyosan kiuzntnak.

Az első nyeremóny-huz&s hivatalosan ez év február 2. 
és 3 ikára lett kitűzve, ebhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 9 frt. — kr.
1 fél „ „ „4 frt. 60 kr.
1 negyed „ „ „2 frt. 26 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott Ígér­
vények) a pénzelt bérmentes beküldése vagy utalványozása után 
általunk a legtávolabb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos lmzási lajstromok is kéretlenül clküldet 
nek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése általam pon­
tosan s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta utulványnyal leg- 
cz.élszeriibb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

Hat malom
ezek között néhány műma­
lom állandó vízkészlettel 

eladó.
A feltételeket

Ovecska Antal urnái
I'.-Palotán tudhatni meg.

Moll a. seidlitz-pora.
E porok rendkívüli s ti legeltérőbb esetekben bebizonyul- 

gyógyhutásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagadt 
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrész, 
letesebhen tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, 
emészthetetlenségeknél, gyomorhévnél, továbbá görcsök, 
vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hysteriára, búkor és huzamos 
hányásra hajlamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartésb gyógyhatást eredményeztek.
Áru 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 fit.
C1ÍANCIA BOBSZESZ SÓVAL.
I A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­
mére minden belső és külső pyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

DOBSCli -H A LM Á J -ZSIBOLA J
A legtisztább és legbathatósabb orvosi szer Bergenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított lmlmájzsir- 
olajjal.

A valódi Doiheb-balinójzhir-ofaj mell- és ttidő-ba- 
joknál, MTOphohlH- és raeh II In-betegségekben legjobb gyégy- 

j hatással van; meggyógyítja a Ivgidiiltebb kö8zven\- és CMiizbn- 
jókat, valamint az időszaki bőrkötéseket.

Ara 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Ilaktárak. Székesfejérvárott: Braun József, Diebálla György és 
Say Rezső gyógyszerész uraknál. - Veszprémben : Fvrcnezy Károly 

ur gyógyszert árában.
3VEOLL

cs. kir. udv. szállító, Bét
A.
s, Tuoblaubon 9.

KLÜIÍN Élt l'ETKU, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


